

“对中国的那次访问令我毕生难忘”

—访乌拉圭广泛阵线党主席米兰达

“我曾经数次访问中国,而2017年前往中国云南的那次访问让我毕生难忘。”乌拉圭广泛阵线党主席哈维尔·米兰达日前在蒙得维的亚接受新华社记者专访时感慨地说。

2017年,米兰达应中方邀请,前往云南省,专门参观了解中国脱贫攻坚的经验做法。在那里,他结交了一位中国农民朋友。得益于国家的扶贫政策,短短几年,这位农民朋友的生活发生了翻天覆地的变化,他的家庭

从山上的竹棚搬进了有网络的房子。这位农民朋友骄傲地告诉米兰达,自己的孩子上了大学,离他家不远的地方在建一所综合性学校,更多的山里孩子可以在家附近受到更好的教育。

米兰达说,在这个偏远的村庄,他感受到的是村民从茅草房搬到新家后发自肺腑的喜悦。

“闭塞的交通和一些不利的自然条件似乎让贫困变得理所当然,要克服这些阻碍消除贫困绝非易

事,但中国共产党用智慧和决心不断攻克难题,使人民的生活水平得到了极大的提升。”他说。

中国数亿人摆脱了贫困,经济蓬勃发展……米兰达在与中国交往的这些年里亲眼见证了中国的发展与变化。他说,中国取得的成就,绝非无缘无故的奇迹,而是中国共产党长期规划、不懈努力的结果。

米兰达说,从新冠疫情防控到脱贫攻坚,中国共产党团结带领中国人民

取得了无与伦比的成就,这一切成就都与中国共产党为人民谋幸福的初心分不开,相信有着长远规划的中国共产党将团结带领中国人民取得更辉煌的成就。

在米兰达看来,在全球疫情形势仍然严峻的当下,中国疫情防控取得的成就与中国共产党的果断决策和部署分不开。他高度评价中国为推动新冠疫

苗成为全球公共产品所作的努力。

“中国不断生产疫苗,让全球许多国家民众打上了疫苗,不仅保护着本国人民,也为全人类的健康负起了责任。中国做了一件非常了不起的事情。”米兰达说。

今年是中国共产党建党百年,米兰达代表乌拉圭广泛阵线党表示热烈祝贺。他表示,中共具有自我

革新的精神,这是中共始终保持旺盛生命力的一个重要源泉。

谈到乌中两国关系,米兰达认为与中国的合作对乌拉圭极为重要。他说,来自中国的投资帮助乌拉圭创造了许多就业岗位,抗击疫情过程中,中国在疫苗供应上给予了乌拉圭很多支持,两国未来在很多领域可以不断深化合作。

(据新华社报道)

百国百党看百年大党

拼上身家性命,也要让乡亲们过好日子

—记全国优秀共产党员武汉鼎

文/《内蒙古日报》记者 皇甫秀玲



武汉鼎接受记者采访

“全国优秀共产党员”称号。

今年88岁的武汉鼎是清水河县北堡乡大阳坪村人。自1958年以来,他便走进山区,开展脱贫帮扶工作,足迹遍及清水河县的每一个贫困村。

60年前,武汉鼎还是个从县城来到乡里不久的民间兽医。那时,盆地青乡的牲畜疫病蔓延,严重影响集体生产,导致许多农户一夜赤贫。自制工具、配兑药水,武汉鼎没明没黑地泡在村里,彻底控制住了全乡的牛羊疥癣病,给农户挽回了巨大损失。

在走村串户给牲畜看病的过程中,武汉鼎目睹村民普遍三餐不保、衣衫褴褛、生活捉襟见肘,他立下铮铮誓言:“这辈子拼上命,也要帮他们过上有吃、

有穿的好日子!”

他发现当地饲养的羊品种差、收益低,便向牲畜改良发起挑战。他四处筹集资金,跑山西、到河北、过山东,转了内蒙古多个盟市的旗县,辗转万里,为盆地青乡调回种驴和细毛羊500多(头)只,并利用人工授精技术,对土种羊进行改良,羊肉、羊绒和羊毛产量大幅度增加,贫困村民的收入随之提高。

在清水河县城关镇暖水湾村,武汉鼎对村子的帮扶是家家户户津津乐道的事情。原来,1985年,武汉鼎主动辞去任职3年的县兽医站站长职务,来到暖水湾村开展扶贫工作。“那时,武汉鼎来我们村调查完贫困户后,二话不说,买回良种鸡蛋,自己用煤油灯孵化出小鸡,送给穷得连一元钱都拿不出来的

贫困户,默默地帮许多家庭走出了困境。谁也不知道,为了帮助贫困户,他到底买了多少鸡蛋,熬了多少个日夜,孵了多少笼小鸡……”村民们你一言我一语地念叨着武汉鼎的好。武汉鼎还帮助村民改变种植结构,逐年提高村民的人均收入,带领全村步入草多、羊多、肥多、粮多、钱多的良性循环。如今暖水湾村里接通了电,村民吃上了自来水,用上了家用电器,全村整体从旧村的土窑洞搬迁到新建成的石窑洞,原来穷困潦倒的暖水湾村一下成了远近闻名的富裕村。

在大阳坪村,针对该村常年种植传统糜谷黍等大田作物,单产低、收入低的实际情况,武汉鼎广泛调研,引进推广地膜玉米种植技术,不断扩大全村玉米种植面积,增加粮食总产量。随着玉米种植户的增多,武汉鼎又动员贫困户利用充足的玉米和秸秆作饲草料发展养殖业,让贫困村民增加新的收入,再次见到了实效。

在漫漫的扶贫路上,武汉鼎深感仅靠扶贫是不

够的,给钱给物只能解一时之贫,没有智力支撑,个人命运难以改变,扶智才能从根本上摆脱贫困。于是,他努力提高贫困人口的综合素质和劳动技能,开讲座,办夜校、办农业科技等各类培训班,邀请知名科研院所、大中专院校和农牧业专家学者、科技人员给贫困村民讲课,累计培训贫困群众5000多人次。他起早贪黑忙碌着,手把手教村民点种覆膜;自掏腰包为村民订阅各种报纸及书刊等实用性资料,组织开展读书读报活动。为了改变贫困村民的落后思想,武汉鼎把内蒙古农业大学暑假“三下乡”社会实践活动引进贫困村,开展支农、支教、捐助活动;连续七八年,抓住大学生暑期“科技三下乡”的活动契机,把600多名大学生分批送进窑洞和贫困户孩子结对子,与村民同吃同住同劳动。

在大学生们的带动影响下,村民们明白了有知识有文化,才有能力改变落后面貌,家家户户省吃俭用也要培养孩子进校念书上大学,累计有225名孩

子考上大中专院校。仅老牛坡村就有100多名,暖水湾和大阳坪两个村子有七八十名孩子成为了大学生和研究生。

每当听到贫困户的孩子因贫困辍学,武汉鼎总会伸出援助之手,不遗余力地帮助他们。截至目前,武汉鼎自费累计资助54名贫困失学儿童。

武汉鼎常说,村民的困难,就是自己的困难。他从县城购买水管,为老牛坡村的郭六小安装了自来水;他为暖水湾村受灾的张觅成购置过锅碗瓢盆;他为四道坪的贫困户送鸡崽……60多年的扶贫工作,武汉鼎把自己工资收入的多半,都用来接济了贫困村民,在退休后的25年里,捐出的养老金总数达40多万元,他帮扶贫贫困村民的暖心事三天三夜也说不完。

长期奋战在扶贫攻坚第一线的武汉鼎,把毕生精力奉献给贫困山区,先后受到国家部委、自治区、盟市、旗县的表彰奖励230余次。他用自己的模范行动在百姓心中树起了一座模范共产党员的丰碑。